ZAVOD
REPUBLIKE SLOVENIJE
ZA SOLSTVO

NAVODILA ZA VREDNOTEN]JE
Solsko tekmovanje s podroéja geografije za srednjo $olo
2023/2024
Tekmovalni skupini: Srednja Sola A in Srednja Sola B

- Ocenjevalci naj sledijo navodilom za vrednotenje za posamezno tekmovalno polo. V primeru nejasnosti naj
se posvetujejo s predsednico/predsednikom tekmovalne komisije, pristojnim za posamezno raven, ta pa s
koordinatorjem tekmovanja.

- Vrednotijo se le odgovori, pisani s kemi¢nim svin¢nikom ali nalivnim peresom.

- Cetekmovalec/tekmovalka poleg pravilne resitve zapi$e $e napa¢no, ki je ne preérta ali kako drugaée jasno
oznaci, se odgovor ovrednoti z ni¢ tockami.

- Prav tako se odgovor ovrednoti z ni¢ to¢kami, Ce je necitljiv ali nejasno popravljen.

- Ce tekmovalec/tekmovalka na vprasanje ni odgovoril/-a, se v streznik DMFA vnese X.

- Prinalogah v sklopu A ocenjevalci prepisejo resitve (Crke A, B, C, D ali E) v streznik DMFA.

- Prinalogah v sklopu B ocenjevalci v streznik DMFA napiSejo ustrezno Stevilo doseZenih tock.

- Prinalogah v sklopu B z obkrozZevanjem se vrednotijo tudi drugace oznacene resitve, ¢e so pravilne (npr.
podcrtane).

- Ce tekmovalec/tekmovalka k tekmovanju ni pristopil/-a, ocenjevalci v streznik DMFA ne vnas$ajo nicesar.

SKLOP A

1. D 0/1

2. B 0/1

3. D 0/1

4. B 0/1

5. C 0/1

6. E 0/1

7. C 0/1

8. E 0/1

0. B 0/1

10. | E 0/1

11. | A 0/1

12. | D 0/1

13. | D 0/1

14. | E 0/1

15. | B 0/1

16. | D 0/1

17. | A 0/1

18. | C 0/1

19. | C 0/1

20. | C 0/1

SKLOP B

21. | A | 0/1




22. 1. vzrok: Najprej so preusmerili tok BadasSevice, s Cimer je | 0/1/2
laguna izgubila dotok sladke vode. Vsak pravilno zapisan vzrok
2. vzrok: Nato so v laguno odlagali slan mulj in odpadni | ovrednotimo z 1 tocko.
material.
23. | Reke so nasipavale prod in pesek ter zasule nekdanje jezero. 0/1
24. | B 0/1
25. | A 0/1/2
C Oba pravilna odgovora
ovrednotimo z 2 tockama, 1
pravilni odgovor ovrednotimo z 1
tocko.
26. | Preperevanje kamnin in odnaSanje gradiva (denudacija) sta bilina | 0/1
tem obmocju zelo hitri, zato je drevo ostalo brez trdne podlage. |V odgovoru mora biti jasno
razvidna vzrocna-posledic¢nost.
27. | 1: Regijski park Skocjanske jame 0/1/2
2: Notranjski regijski park 3 pravilne odgovore ovrednotimo
3: Kozjanski regijski park z 2 toctkama, 2 pravilna odgovora
ovrednotimo z 1 tocko, 1 ali 0
pravilnih odgovorov ovrednotimo
z 0 toCkami.
28. | Barje, jezerce, mocvirni travniki. 0/1/2
3 pravilne odgovore ovrednotimo
z 2 tockama, 2 pravilna odgovora
ovrednotimo z 1 toCko, 1 ali 0
pravilnih odgovorov ovrednotimo
z 0 toCkami.
29. | Ker so le-ti stalno naseljeni in potrebujejo vsakodnevno mobilnost, | 0/1
pot na delo, oskrbo ipd., turisti pa so obc¢asni obiskovalci, ki lahko
uporabijo obcasne, tudi alternativne moznosti mobilnosti.
30. | a)Hrastova loza. 0/1
b) Ohranitev bukovih sestojev z gnezdi sive Caplje. 0/1
Samo ohranitev bukovih gozdov ni
pravilen odgovor.
31. | Zaradi zaposlitev v okviru upravljanja teh obmocij in zaradi | 0/1
posrednega vpliva zaradi (vecjega) turisticnega obiska. Priznamo | UpoStevamo vsak drug vsebinsko
tudi druge odgovore, kot npr. gradnja (turisti¢ne infrastrukture) v | smiseln in strokovno sprejemljiv
teh obmocjih, izdelava informativnega oz. promocijskega gradiva | odgovor.
idr.
32. | Zaradi tamkaj$njega podzemnega mokri$¢a (ker so Skocjanske | 0/1

jame tudi podzemno mokrisce).




33, e ——— 0/1/2
3 pravilne odgovore ovrednotimo
z 2 toCkama, 2 pravilna odgovora
ovrednotimo z 1 tocko, 1 ali 0
pravilnih odgovorov ovrednotimo
z 0 toCkami.
Pri navedbi naplavne ravnice
upostevamo tudi poplavna ravnica.
34. a) Slap Cedca. 0/1

b) S podorom zatrepa in z zniZanjem viSine slapa se je | 0/1

zmanjSala geodiverziteta. Priznamo tudi, e je napisano samo

zmanjsanje.

35. | ¢ Domacini: reden javni potniSki promet idr. utemeljeni | 0/1/2/3
odgovori. Vsak ukrep 1 tocka.

e Turisti/obiskovalci: parkiris¢a pred vstopom v dolino, | UpoStevamo vsak drug vsebinsko
moZnost najema elektri¢cnih vozil, urejene peSpoti ali | smiseln in strokovno sprejemljiv
kolesarske steze, da jim omogocimo primeren javni prevoz, | odgovor.
ponudba vozil, ki podpirajo trajnostno mobilnost (kolesa,
elektri¢cna kolesa) za uporabo znotraj zavarovanega obmocja

e Upravljavci: uporaba okolju prijaznih vozil.

36. | Potrebujejo vec Casa za potovanje, redke oz. neredne linije zaradi | 0/1
odroc¢nosti vasi in manjSega povprasSevanja, neredne linije in drugi | Navedbi  dveh  razlogov se
odgovori. ovrednotita kot 1 tocka. Samo 1
razlog kot 0 tock.
37. | Finska in Svedska. 0/1
Oba pravilna odgovora
ovrednotimo z 1 tocko. 1 pravilen
odgovor z 0 tockami.
38. | Ker lahko vpliva na povecanje rakavih obolenj (v no¢nem casu se | 0/1

namre¢ pri cloveku prekine tvorba antikancerogenega hormona

melatonina).

Upostevamo tudi odgovor, da slabsa kakovost spanca vpliva na

slabo psiho-fizi¢no kondicijo.

39. | Temna obmocja. 0/1

40. | A 0/1/2
B 3 pravilne odgovore ovrednotimo
D z 2 tockama, 2 pravilna odgovora

ovrednotimo z 1 totko, 1 ali 0
pravilnih odgovorov ovrednotimo
z 0 toCkami.




